

ГРОМАДСЬКА РАДА
при Національній комісії, що здійснює державне регулювання у сфері
енергетики та комунальних послуг
(ГР при НКРЕКП)

Україна, 03057 м. Київ, вул. Смоленська, 19
тел.: (044) 204-70-54, тел.: (044) 204-48-27; факс: 277-30-47, e-mail: box@nerc.gov.ua

№ _____

Голові НКРЕКП
Тарасюку В. В.

Рекомендації щодо покращення моніторингової інформації, яка публікується на сайті НКРЕКП про ситуацію на роздрібних ринках газу і електроенергії

Шановний Валерію Володимировичу!

Аналіз рівня повноти, своєчасності та об'єктивності публічної інформації НКРЕКП щодо ситуації на ринках газу та електроенергії, яка публікується на сайті НКРЕКП в рамках моніторингу, вказує на те, що в одному випадку інформація щодо рівня конкуренції на роздрібному сегменті, є неповною, а в іншому, необ'єктивною.

Щодо інформації на роздрібному ринку природного газу:

Наприкінці 2015 року розпочалася лібералізація ринку природного газу. Діяльність операторів газорозподільних систем була відокремлена від постачання, і з цього моменту постачальники не повинні були погоджувати із операторами будь-які питання пов'язанні зі зміною постачальника. Враховуючи, що забезпечення ефективних та конкурентних ринків для НКРЕКП є одним із основних завдань (ст.3 Закону про НКРЕКП), протягом всього часу НКРЕКП мала надавати громадськості інформацію щодо кількості діючих постачальників та їх питому вагу в структурі балансу споживання газу, і таке інше.

У той же час, інформація НКРЕКП про результати моніторингу ринку природного газу не містила даних про кількість діючих постачальників, їх динаміку, питому вагу. В частині роздрібного ринку газу НКРЕКП обмежується лише статистичними даними про обсяги споживання та цінами на газ (дані моніторингу: <https://www.nerc.gov.ua/?id=33037>).

Отже, подана інформація є **неповною**, а громадськість залишається необізнаною щодо певних аспектів лібералізації ринку природного газу.

Щодо інформації на роздрібному ринку електричної енергії:

3 січня 2019 року, коли розпочалася лібералізація ринку електричної енергії і від операторів системи розподілу (традиційних обленерго) відділили діяльність з постачання електричної енергії, НКРЕКП щомісяця стала публікувати результати моніторингу ринку електричної енергії (дані моніторингу: <https://www.nerc.gov.ua/?id=39297>).

Інформація дійсно містить питому вагу постачальників на вільному ринку та окремо на регульованому ринку (ринок населення). Питома вага постачальників на вільному

ринку з 50% у першому кварталі, збільшилася до 57% у другому, що начебто вказує на ріст конкуренції на цьому ринку. У той же час, замовчується той факт, що високу долю конкурентного ринку займають постачальники, які виділились із операторів системи розподілу (обленерго). Таким чином, для подання об'єктивної інформації щодо рівня нарощування конкуренції на ринку електричної енергії, НКРЕКП має відображати в структурі постачальників на вільному ринку долю постачальників, які виділились із обленерго (ОСР). В іншому випадку, не можливо бути впевненим, що лібералізація зростає, а обленерго (ОСР) не зловживає на користь своїх афілійованих постачальника.

Отже, в даному випадку, подана НКРЕКП інформація щодо рівня лібералізації ринку електричної енергії, є **необ'єктивною** (недостатньою).

Крім того, є неприпустимі випадки несвоєчасності подання (зміни) інформації на сайті НКРЕКП. Так, станом на 22.01.2020 на сайті опубліковані ціни операторів системи розподілу електричної енергії для не побутових споживачів <https://www.nerc.gov.ua/?id=15985>. При цьому, актуальна ціна операторів системи розподілу, станом на 14.01.2020 року, визначена на рівні цін, що діяла, починаючи з 01.01.2019. У той же час, НКРЕКП двічі змінювала ці ціни протягом 2019 року, та наприкінці минулого затвердила нові ціни з 01.01.2020 року.

Отже, опублікована інформація на сайті НКРЕКП про ціни операторів системи розподілу, є не актуальною (**застарілою**), та вводила в оману споживачів та їх постачальників.

З огляду на зазначене, Громадська рада при НКРЕКП рекомендує Регулятору переглянути власну інформацію на сайті НКРЕКП на предмет її актуальності, повноти, та об'єктивності, зокрема:

- розширити моніторингову інформацію щодо роздрібного ринку природного газу в частині кількості постачальників газу, які фактично працюють на ринку газу, їх питому вагу в структурі річного балансу газу, та динаміку цих показників, починаючи з 2016 року;
- у моніторинговій інформації щодо роздрібного ринку електричної енергії відобразити в структурі обсягу постачання електроенергії за вільними цінами (на постійній основі) долю постачальників, що є афілійованими з операторами системи розподілу, при цьому бажано із зазначенням кількості споживачів, яким такі постачальники постачать електроенергію за вільними цінами.

У разі створення робочої групи для більш повного аналізу (аудиту) наявної на сайті НКРЕКП інформації та її вдосконалення, Громадська рада просить залучити до такої групи члена Громадської ради Курмаза Андрія Миколайовича.

Про вжиті Вами заходи з піднятих у цьому листі питань просимо інформувати Громадську Раду.

З повагою,

Голова Громадської Ради
при НКРЕКП



В. Г. Котко